
A LA MESA DEL CONGRESO

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, 
adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y siguientes del Reglamento del Congreso, formula las siguientes preguntas dirigidas 
al Gobierno para su contestación por escrito.

A finales de marzo, el MITECO lanzó una consulta pública previa para recibir 
consideraciones para la actualización de la normativa sobre gestión del riesgo de 
inundación, con un plazo establecido hasta el 16 de abril.

La normativa vigente en esta materia y que el Gobierno Estatal pretende reformar sería el 
Reglamento del Dominio Público Hidráulico, el Real Decreto 903/2010, de 9 de julio, sobre 
la evaluación y gestión de los riesgos de inundación y el Real Decreto 876/2014, de 10 de 
octubre, por el que se aprueba el Reglamento General de Costas. El objetivo, según la 
declaración pública del Ejecutivo, es regular más estrictamente los usos en zonas declaradas 
como inundables e incorporar medidas de resiliencia y adaptación al riesgo de inundación.

Sin embargo, una vez finalizado el periodo de consulta previa, se desconoce el estado actual 
de la tramitación de este proyecto de reforma normativa y los avances alcanzados. Por ello, 
sorprenden las declaraciones realizadas desde la Consejería de Bienestar de la Xunta de 
Galicia, en relación con la construcción de una nueva residencia para la tercera edad, en las 
que se afirma que las nuevas normas del Gobierno central, pese a no estar aún en vigor, 
impiden o restringen las posibilidades de construcción, y que se les va a dar cumplimiento. 
Dando a entender con ello que remitió el contenido de la nueva norma, así como 
aparentemente, la necesidad de aplicar el cambio regulatorio previsto, incluso antes de su 
entrada en vigor.

Por los motivos expuestos, el BNG formula por escrito las siguientes preguntas al 
Gobierno:

¿Cuál es el estado actual de la reforma normativa una vez finalizada la consulta 
previa? ¿Hará público el borrador de la reforma antes de su aprobación normativa? 
¿Prevé abrir un nuevo periodo de alegaciones sobre el proyecto?

1. 

¿Ha remitido el Gobierno del Estado alguna comunicación relacionada con esta 
reforma a los Gobiernos de las Comunidades Autónomas? ¿Ha trasladado alguna 

2. 
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relación o catálogo de las zonas costeras o dependientes de las Conferencias 
Hidrográficas dependientes del Estado consideradas inundables?
¿Ha solicitado a las Comunidades Autónomas la paralización de actuaciones previstas 
amparadas en la legislación vigente en atención a las reformas normativas en 
tramitación? ¿De ser así, en base a que documentos e informes?

3. 

Madrid, a 23 de mayo de 2025

 

Néstor Rego Candamil

Diputado del BNG en el Congreso
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Sobre o estado da reforma normativa en relación á construción
en zonas inundábeis

 

 

Competencia Otros Expedientes
Tipo Expediente 300-Escrito en lengua

española distinta del
castellano, oficial en
Comunidad Autónoma (art.
92.1)

Fdo.: Néstor REGO CANDAMIL
Diputado
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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso, formula as 

seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa resposta escrita.   

A finais do mes de marzo o MITECO lanzaba unha consulta pública previa para 

recibir consideracións para a actualización da normativa sobre xestión do risco 

de inundación, cun prazo estabelecido até o 16 de abril.  

A normativa regulamentaria vixente nesta materia e que o Goberno do Estado 

pretende reformar sería o Regulamento do Dominio Público Hidráulico, o Real 

Decreto 903/2010, de 9 de xullo, de avaliación e xestión de riscos de inundación 

e o Real Decreto 876/2014, de 10 de outubro, polo que se aproba o Regulamento 

Xeral de Costas. Búscase, segundo o feito público desde o Executivo, regular de 

forma máis estrita os usos nas zonas declaradas como inundábeis e incorporar 

medidas de resiliencia e adaptación ao risco de inundación.  

Porén, unha vez rematado o prazo da consulta previa, descoñécese o actual 

estado de tramitación deste proxecto de reforma normativo nin os avances 

producidos. Por este motivo, sorprenden as declaracións realizadas desde a 

Consellaría de Benestar da Xunta de Galiza, en relación coa edificación dunha 

nova residencia para persoas da terceira idade, en que se afirma que a nova 

normativa do Goberno central, a pesar de non estar aínda vixente, impide ou 

restrinxe as posibilidades de construción, e que van darlle cumprimento. Dando 

así a entender que remitiu o contido da nova norma así como, aparentemente, 

a necesidade de aplicar xa o cambio de normativa previsto, mesmo antes da súa 

entrada en vigor.   
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Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas escritas 

dirixidas ao Goberno: 

1. Cal é o actual estado de tramitación da reforma normativa unha vez que 

rematou a consulta previa? Fará público o borrador da reforma antes da 

súa aprobación normativa? Prevé abrir un novo período de alegacións 

públicas sobre o proxecto? 

 

2. Remitiu o Goberno do Estado algunha comunicación relacionada con 

esta reforma aos Gobernos das Comunidades Autónomas? Trasladou 

algunha relación ou catálogo das zonas costeiras ou dependentes das 

Conferencias Hidrográficas dependentes do Estado consideradas 

inundábeis? 

 

3. Solicitou ás Comunidades Autónomas a paralización de actuacións 

previstas amparadas na lexislación actualmente vixente en atención ás 

reformas normativas en tramitación? De ser así, en base a que 

documentos e informes?  

 

Madrid, a 23 de maio de 2025 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 
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